

## **ВИСНОВОК**

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів дисертації Улинця Володимира Івановича «Функції поліції сучасної держави» на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право**

20 січня 2025 року

### **1. Виконання освітньо-наукової програми**

Здобувач ступеня доктора філософії, аспірант 4 року заочної форми навчання (надалі – Аспірант) Улинець Володимир Іванович у повному обсязі виконав індивідуальний навчальний план відповідно до освітньо-наукової програми аспірантури ДВНЗ «Ужгородський національний університет», що повністю відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та вимогам Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеню доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Аспірант Улинець Володимир Іванович у процесі виконання освітньо-наукової програми здобув глибокі та всебічні знання у своїй спеціальності, повною мірою оволодів визначеним програмою обсягом загальнонаукових навичок і компетентностей, необхідних для проведення системного й обґрунтованого наукового дослідження. Крім того, він здобув глибоке розуміння наукових підходів та засвоїв етичні принципи професійної діяльності.

Аспірант повною мірою опанував комплекс необхідних дослідницьких навичок та вмінь, зокрема у сфері планування та розроблення дизайну дослідження, організації його послідовного виконання та реалізації окремих етапів відповідно до визначених мети й завдань. Він оволодів методологією збору, структурування, аналітичного опрацювання та синтезу даних, а також засвоїв методи перевірки достовірності отриманих результатів, їх систематизації та категоризації, у тому числі з використанням сучасних комп'ютерно-інформаційних технологій.

Аспірант повністю опанував необхідні мовні компетентності, що дозволяють йому здійснювати повноцінне розуміння, всебічний аналіз іноземних наукових джерел та ефективну формалізацію отриманих даних.

## **2. Виконання індивідуального плану наукової роботи (наукова складова освітньо-наукової програми)**

Індивідуальний план наукової роботи Аспіранта Улинця Володимира Івановича затверджений рішенням вченої ради юридичного факультету Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет» (протокол № 6 від 14.04.2022 року).

Науковий керівник – кандидат юридичних наук, доцент, завідувач кафедри теорії та історії держави і права юридичного факультету ДВНЗ «УжНУ» Переш Іван Євгенович.

Термін виконання роботи: 2021-2024 роки.

Улинець Володимир Іванович послідовно виконав усі розділи затвердженого індивідуального плану наукової роботи у чітко встановлені терміни, що було підтверджено результатами обговорення відповідних проміжних, піврічних та річних звітів на засіданнях кафедри та Вченої ради юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет».

Дослідження проведені Аспірантом у чітко визначені терміни згідно затвердженого плану та графіку, в повному обсязі і у відповідності до основних стандартів та норм із застосуванням сучасних комп'ютерно-інформаційних підходів для статистичного аналізу даних.

## **3. Актуальність теми дослідження**

В умовах розвитку правової держави та зростаючих суспільних викликів питання окреслення функціонального призначення поліції набуває особливої актуальності. Поліція як інститут, основоположним завданням якого є забезпечення публічного порядку, безпеку та захист прав громадян, змушена адаптувати свою діяльність до динамічних змін у суспільстві, зокрема до зростання рівня злочинності, кіберзагроз, терористичних загроз та нових тенденцій, зумовлених повсюдністю цифровізації.

Реформування правоохоронних органів, впровадження сучасних технологій у діяльність поліції, забезпечення балансу між забезпеченням громадської безпеки та дотриманням прав і свобод людини є ключовими аспектами сучасної поліцейської діяльності.

Відтак, постає потреба у глибокій науковій розвідці функцій поліції, їхньої трансформації під впливом соціальних, економічних та правових змін, а також порівняння національного досвіду із зарубіжною практикою.

#### **4. Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами**

Дисертація відповідає плану науково-дослідної роботи кафедри теорії та історії держави і права ДВНЗ «Ужгородський національний університет» «Трансформація політико–правової системи країн Центральної та Східної Європи: гносеологічний та практичний аспект», номер державної реєстрації 0119U101973 (дисертант був виконавцем окремих фрагментів програми).

**5. Формулювання наукового завдання (проблеми), нове розв'язання якого отримано в дисертації:** визначити місце органів внутрішніх справ в системі завдань і функцій сучасної демократичної держави; виділити сутність, ознаки та класифікацію функцій поліції сучасної демократичної держави; встановити трансформаційні зміни нормативно-правового регулювання функціонального спрямування органів внутрішніх справ на території сучасної України; здійснити аналіз регламентації функціонального спрямування діяльності Національної поліції України); розробити концептуальні моделі вдосконалення діяльності органів поліції в Україні; надати оцінку відповідності нормативно-правового регулювання функцій поліції законодавством України міжнародним стандартам у сфері діяльності органів поліції; підсумувати проблематику запровадження європейського досвіду правового регулювання організації і діяльності органів поліції до законодавства України.

**6. Наукові положення, розроблені особисто дисертантом та їх новизна** в межах дисертації визначається тим, що в ній:

*Вперше:*

- в українській правовій думці комплексно розглянуто та здійснено аналіз нормативно-правової регламентації функцій поліції сучасної демократичної держави, проаналізовано зарубіжний досвід функціонування поліцейських органів та сформовано концептуальний підхід до вдосконалення регламентації функціонального спрямування поліції України.

*Удосконалено:*

- в контексті дослідження місця і ролі сучасної поліції визначено місце органів внутрішніх справ в демократичній та антидемократичній державі, зокрема зазначено про різність та встановлено, що ключовими відмінностями для кожного з державно-політичних режимів є наявність чіткої регламентації саме запобігання вчиненню правопорушення, механізми щодо якого в демократичній державі дозволяють ефективно взаємодіяти з суспільством, що призводить до мінімізації вчинення правопорушення і, як наслідок, зменшення суспільно несприятливих ефектів. В антидемократичній державі головний акцент діяльності органів внутрішніх справ зміщується на виключно виявлення правопорушення і встановлення особи правопорушника;

- дефініції таких базових понять як «функції сучасної держави», «функції поліції сучасної держави», що дало змогу конкретизувати понятійний апарат дослідження, зокрема запропоновано розуміти «функції поліції сучасної держави як напрями впливу діяльності поліції на суспільні відносини, що відображають сутність державно-політичного режиму держави»;

- виокремлено основні етапи правової регламентації органів поліції на території сучасної України.

*Набули подальшого розвитку:*

- ідеї щодо уточнення змісту поняття «функцій поліції сучасної демократичної держави», під якими запропоновано розуміти напрями впливу діяльності поліції, що формуються державою прозоро, без політичної заангажованості і реалізують завдання, пов'язані з попередженням, запобіганням правопорушень, вжиттям заходів щодо охорони прав і законних інтересів особи суспільства та держави;

- функції поліції сучасної демократичної держави, до яких віднесено такі як: 1) превентивна; 2) охоронна (правоохоронна); 3) адміністративно-кримінальна; 4) сервісна (правоохоронний сервіс); 5) інформативна;

- визначення місця і ролі поліції в Україні як сервісної служби, що виконує роль запобіжника правопорушень, який має відповідні, забезпечені державою інструменти, які дозволяють ефективно взаємодіяти з суспільством, в результаті чого можливо запобігти правопорушенню, що сприяє зменшенню суспільно несприятливих ефектів.

## **7. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків і рекомендацій, які захищаються**

Наукові положення, висновки та практичні рекомендації, викладені в дисертації Улинця Володимира Івановича, є достовірними та обґрунтованими, що забезпечується достатньою кількістю опублікованих праць та високим науково-методичним рівнем досліджень з використанням комплексу загальнонаукових та спеціальних методів наукового пізнання. З урахуванням особливостей предмета, мети та задач дослідження Аспірантом застосовувалися поряд з іншими такі ключові методологічні підходи: монографічний – при дослідженні теоретичних засад лідерства функцій демократичної держави та теоретичних підходів до обґрунтування поняття функцій демократичної держави; логіко-семантичний метод застосовано для дослідження сучасного стану та становлення понять «функції поліції демократичної держави»; феноменологічний підхід – при характеристиці онтологічної сутності функцій поліції як багатоаспектного правового феномена діяльнісний підхід – під час опрацювання практики запровадження функцій поліції.

При цьому історико-правовий метод дозволив вивчити етапи розвитку функцій поліції на території сучасної України, виявити їх об'єктивні причини й умови. Функціональний метод використовувався для опрацювання форм взаємодії функцій з іншими елементами правової системи та визначення її місця та ролі в механізмі захисту прав і свобод людини та громадянина. Статистичний метод дав можливість опрацювати кількісні показники, що об'єктивно відображають стан, динаміку і тенденції окремих факторів, що є супутніми з

діяльністю поліції (довіра населення тощо) в зарубіжних країнах. Порівняльно-історичний метод спрямовувався на виявлення загальних та особливих закономірностей запровадження, функціонування та розвитку поліції в Україні та європейських державах.

Дослідження побудовано правильно з методичної точки зору. Слід відмітити чіткість і деталізацію викладення та обґрунтування мети і задач дослідження. Висновки є повністю логічними та відповідають поставленим задачам, а також повною мірою відображають результати дослідження.

## **8. Наукове та практичне значення дисертаційної роботи**

*Теоретичне значення одержаних результатів* розкривається через комплексне дослідження функцій поліції в сучасній державі, що включає аналіз правових засад її діяльності, механізмів забезпечення громадської безпеки та охорони правопорядку. Розроблено науково обґрунтовані рекомендації щодо вдосконалення правового регулювання поліцейської діяльності з урахуванням сучасних соціальних, технологічних та міжнародно-правових викликів, що сприятиме підвищенню ефективності правоохоронних органів та забезпеченню балансу між захистом громадян і дотриманням їхніх прав і свобод.

*Практичне значення проведеного дослідження* полягає у розробці чітких рекомендацій до удосконалення вітчизняної правової бази, а саме Закону України «Про Національну поліцію».

*Викладені у дисертації пропозиції та висновки можуть бути використані:*

- у законодавчій діяльності – як теоретико-методологічне підґрунтя для вдосконалення чинного законодавства України шляхом внесення змін і доповнень до нього, розроблення проєктів нормативно-правових актів, спрямованих на впровадження досвіду іноземних держав у вітчизняне законодавство та державно-правову практику;

- у науково-дослідній сфері – як основа для подальшого розроблення проблем функціонального спрямування Національної поліції України;

- правотворчості – у ході внесення змін і доповнень до нормативно-правових актів, які регулюють публічно-сервісну діяльність органів Національної поліції;

- *правозастосовній діяльності* – з метою покращення функціонального спрямування органів Національної поліції;
- *освітньому процесі* – під час підготовки підручників, навчальних посібників, текстів лекцій з дисциплін: «Теорія держави і права», «Кримінальне право», «Конституційне право України», «Конституційне право зарубіжних країн», «Юридична деонтологія», «Актуальні проблеми розвитку правової системи України» та ін.

## **9. Оцінка мови та стилю**

Дисертація написана з правильним вживанням юридичної та спеціальної термінології. Спільне викладення в дисертації матеріалів дослідження, наукових положень, висновків і рекомендацій забезпечують легкість і доступність їх сприйняття.

## **10. Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації**

Дисертація Улинця В.І. «Функції поліції сучасної держави» є завершеним, самостійним науковим дослідженням, результати якого мають значну наукову цінність та практичне значення для подальших досліджень особливостей нормативно-правового регулювання діяльності поліції, її функціонального призначення та адаптації до сучасних викликів у сфері забезпечення правопорядку як в Україні, так і в зарубіжних країнах. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, що поділяються на сім підрозділів, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг дисертаційної роботи становить 224 сторінок, з них основного тексту – 171 сторінка. Список використаних джерел становить 239 найменувань.

## **11. Відповідність змісту дисертації спеціальності, з якої вона подається до захисту**

Дисертація повністю відповідає паспорту спеціальності 08 галузі знань «Право» за спеціальністю 081 «Право».

## **12. Зауваження та рекомендації**

В ході написання дисертаційної роботи Аспірантом були враховано абсолютно усі зауваження та рекомендації надані науково-педагогічними працівниками кафедри теорії та історії держави і права юридичного факультету

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» в процесі попередніх обговорень роботи під час проміжних, піврічних та річних звітів Аспіранта на засіданнях кафедри. Відмічені зауваження та побажання носять суто рекомендаційно-консультативний характер і в жодній мірі не впливають на загальну позитивну оцінку дисертаційної роботи, а також не зменшують рівнів її наукової новизни та практичної значимості, і відтак не є перешкодою для її подання в разову спеціалізовану вчену раду для офіційного захисту.

**13. Відповідність дисертації вимогам, передбаченим Наказом Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями)**

Дисертаційна робота Улинця Володимира Івановича на тему: «Функції поліції сучасної держави» повністю відповідає вимогам Наказу Міністерства освіти і Науки України «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» № 40 від 12.01.2017 р. (зі змінами та доповненнями).

**14. Кількість наукових публікацій, повнота опублікування результатів дисертації та особистий внесок здобувача до всіх наукових публікацій, опублікованих співавторами та зарахованих за темою дисертації.**

Результати дисертаційного дослідження знайшли своє відображення у восьми наукових публікаціях, у тому числі у трьох статтях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук, двох статтях, що додатково відображають наукові результати дисертації та трьох тезах доповідей міжнародних правових школах.

***Наукові праці, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації:***

1. Улинець В.І. Функції поліції сучасної демократичної держави: сутність та класифікація. *Аналітично-порівняльне правознавство*. 2024. № 4. С. 40-44.
2. Улинець В.І. Органи внутрішніх справ та їх місце в системі завдань і функцій сучасної демократичної держави: питання правової доктрини. *Науковий*

вісник Ужгородського університету. Серія «Право». 2024. Вип. 83. Ч.3. С. 335-339.

3. Улинець В.І. Європейський досвід правового регулювання організації і діяльності органів поліції: проблеми застосування до законодавства України. *Науковий вісник Ужгородського університету. Серія «Право»*. 2024. Вип. 85. Ч.3. С. 149-155.

***Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:***

4. Улинець В.І. Превентивна функція сучасної поліції. *Реалізація конституційного права на свободу пересування в умовах війни: правові стандарти та практичні можливості*: матеріали Міжнар. прав. шк., 24 лют. 2023 р. Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2023. С. 31-35.

5. Улинець В.І. Органи внутрішніх справ: сучасні питання функціонального призначення. *Особливості навчально-методичної роботи у вищій школі в умовах війни: досвід України*: матеріали Міжнар. прав. шк., 26 квіт. 2024 р. Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2023. С. 39-47.

6. Улинець В.І. Модернізація правового статусу національної поліції України: європейський вектор реформування. *Функціонування інституту власності в умовах війни: міжнародний досвід та українські реалії*: матеріали Міжнар. прав. шк., 31 жовт. 2024 р. Ужгород: ДВНЗ «Ужгородський національний університет», 2023. С. 89-102.

***Наукові праці, які додатково відображають наукові результати дисертації:***

7. Ulynets V. Legal regulation of police organization and operations: european experience. *Visegrad Journal on Human Rights*. 2024. № 4. P. 129-135.

8. Ulynets V. Functional characteristics of police in a modern democratic state. *European socio-legal and humanitarian studies*. 2024. № 2. P. 112.-118.

## 15. Результати перевірки роботи на академічний плагіат

Перевірка дисертаційної роботи проводилася сертифікованою програмою StrikePlagiarism. У ході перевірки дисертації запозичень матеріалу без посилання на відповідне джерело не виявлено. Виявлені за допомогою програми StrikePlagiarism текстові співпадіння (цитування) мають посилання на відповідні першоджерела, внесені до списку використаної літератури. Запозичення (співпадіння) в тексті не мають ознак плагіату. Подані до захисту наукові матеріали є власним напрацюванням Аспіранта, текст дисертації є оригінальним. Робота визнається самостійною та рекомендується бути допущеною до захисту.

Положення дисертації апробовано на засіданні кафедри теорії та історії держави і права (протокол № 6 від 20.01.2025 р.). За результатами засідання ухвалено затвердити позитивний висновок про наукову новизну, теоретичне і практичне значення результатів дисертації та рекомендувати до захисту в разовій спеціалізованій вченій раді дисертаційну роботу Улинця Володимира Івановича на тему: «Функції поліції сучасної держави» на здобуття освітньо-наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 08 Право за спеціальністю 081 Право.

Головуючий на засіданні  
к.ю.н., доцент, завідувач кафедри  
теорії та історії держави  
юридичного факультету  
ДВНЗ «УжНУ»



Іван ПЕРЕШ

Підпис к.ю.н., доц. І.Є. Переша  
засвідчую  
Вчений секретар ДВНЗ «УжНУ»



Олена МЕЛЬНИК